

去年全市专利申请量16254件 居中部省会城市次席

本报讯(记者 武建玲 通讯员 岳朝辉)昨日上午,国家知识产权局专利管理司司长马维野率队莅郑考核郑州市国家知识产权示范城市建设工作。副市长马健参加汇报。

去年5月,我市入选全国首批国家知识产权示范城市,并承担了国家知识产权局《2012年度全国专利事业发展战略推进计划》中的“专利行政执法推进工作”与“专利运用促进工作”两个重点专项。一年来,市政府严格按照国家知识产权示范城市目标要求,把实施知识产权战略作为关键举措,深入推进两个重点专项。我市成立了由50名专家学者组成的知识产权维权援助专家顾问团,设立维权援助基金和专利运用促进资金,共对15个专利产业化项目、20个优势培育项目给予立项支持,相关银行行为6家科技型企业发放专利质押贷款6000万元。2012年,全市专利申请量16254件,同比增长46.7%,在中部六个省会城市中首次超过长沙,位居第二;其中发明专利申请4256件,同比增长40.6%。专利授权量9065件,同比增长67.6%;其中发明专利授权1228件,同比增长38.3%。全市专利技术和增加值分别达到3741亿元和1117亿元,同比分别增长31.4%和32.6%。

考核组对郑州知识产权事业发展取得的成绩给予肯定,希望郑州加快专利信息高端运用,有效支撑产业发展。

全省法院开展专项行动 清欠农民工工资近两亿

本报讯(记者 武建玲 通讯员 孙志平)记者昨日从省高级人民法院获悉,刚刚结束的第四次“拖欠农民工工资案件集中办理”专项活动中,全省法院共为7454名农民工追回劳动报酬1.97亿元。

2012年11月15日至2013年1月20日,省法院组织开展了第四次“拖欠农民工工资案件集中办理”专项活动。全省各级法院对此类案件进行全面排查,逐案建立台账。坚持快立、快审、快结、快执,优先立案、优先审理、优先执行的“四快三优先”原则,开辟农民工案件受理绿色通道,推行假日立案、电话立案、上门立案,为农民工提供导诉、答疑、代写诉状等“一站式”服务,缩短立案周期。抽调精干力量,成立专门合议庭,推行缩短举证期限、加大调查取证、简化审判程序等措施,确保案件尽快审结。对故意拖欠工资、逃避执行的当事人,充分运用限制出境、限制高消费、媒体曝光、冻结账户、罚款、拘留等措施,强制欠薪者履行义务;对情节严重的,依法追究刑事责任。加大非诉执行力度,对人力资源和社会保障部门申请执行的劳动保障监察案件,依法积极受理,从快执行。

活动期间,全省法院共办结相关案件3268件,为7454名农民工当事人追回工资1.97亿元。

市民菜篮子节前变重 蛋价“破五”菜价上扬

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 左一平)市物价局价格监测中心的监测数据显示,上周我市粮油、猪肉价格平稳,蔬菜价格高位运行,牛羊价格出现上涨势头。受节前需求和成本上升双重影响,鸡蛋出场价和销售价齐涨,主销零售价格突破5元大关。

牛羊肉涨价 销量不降反增

天气寒冷,催生了牛羊肉的销量,也使得其价格小幅上涨。在世纪联华超市(经三路店),鲜牛肉和鲜羊肉的价格,分别从一周前的31.8元/500克和32.8元/500克,涨到33.8元/500克和35.8元/500克。“冬季市民炖汤、吃火锅的多了,羊肉的需求量大了,但是这个时候羊羔生长缓慢,加上运输成本增大,每年春节前羊肉的价格都会有所上涨。”工人路农贸市场一位摊主介绍,羊肉价格上涨了,销量不降反增,最近一个月羊肉的销量增加了15%左右。

存栏量缩减 蛋价破5元大关

上周鸡蛋价格突破5元/500克大关。鸡蛋出场价(新郑报价)从4.26元/500克涨到4.5元/500克,农贸市场鸡蛋主销零售价格从前一周的4.8元/500克涨到5.2元/500克,超市鸡蛋主销价格也涨至5.0元/500克左右。双河农贸市场一位鸡蛋经销商分析认为,春节临近,加上天气寒冷,市民终端需求旺盛,同时,食品加工企业为迎接节日市场进行备货的增多,使鸡蛋市场供不应求;天气寒冷也使鸡蛋的管理费用和难度增大,存栏量缩减,淘汰鸡增多,产蛋率降低,取暖和运输费用增大,供需缺口、生产成本、销售成本增大等原因共同抬高了节前我市的鸡蛋零售价格。

物流成本高 助推菜价上涨

监测中心对河南万邦国际农产品物流中心的调研显示,我市蔬菜批发价格上周继续上涨。蔬菜经销商反映,蔬菜价格上涨的主要因素是,受季节和天气因素影响,我市自产蔬菜供应减少,外地蔬菜输入增多,特别近期我国部分地区遭遇严寒天气,影响了蔬菜的生产、运输和经营,导致菜价上扬;冬季居民对反季节蔬菜、南方精细蔬菜的需求大幅增加,蔬菜需求结构发生变化,抬高了蔬菜整体价格;各种生产资料价格快速上涨,导致蔬菜生产成本大幅增加,拉动菜价走高;流通环节多,物流成本高,对蔬菜价格上涨也起到了助推作用。

许进锋:网格词典里只有奉献

本报记者 李晓光 通讯员 师武 晓慧 文/图



许进锋(左)在工作中征求村民意见

“许书记来了,赶紧到屋里暖和暖和。”在登封市君召乡南洼村,村民喜欢称网格长许进锋为许书记。两年前,他在村里当过三年的支部书记,网格化管理中他又下沉到南洼村,群众看到他很亲切。

自去年5月上南洼村三级网格长后,许进锋常带着笔记本走村串户与群众促膝谈心,了解他们在生产、生活中的困难,排查各类问题、隐患,共排查六大领域问题47起,解决47起,问题解决率、

上报率、处置率100%。

网格化管理开展不久,许进锋发现有一处院子白天大门紧锁,空无一人,走访得知该院子经常在夜晚发出响声。为摸清情况,许进锋悄悄进行暗访,发现这里正在私自加工废旧塑料,调查确定是一家非法生产的小化工厂。他一面向上级网格汇报,一面联系执法部门,很快就将这处黑作坊依法取缔。这一行动有力震慑了辖区内非法生产、非法经营活动。

群众利益无小事。去年10月中旬,群众急需浇地,而村里的机井因设施不配套不能正常使用,他迅速向二级网格长汇报,并召集村“两委”干部、群众代表研究解决方案。后来,市电力部门和乡政府共同扶持,为南洼村新建了配电

房,架设了电线,安装了一台变压器,南洼村300多亩耕地一举成了水浇地。

村民的冷暖安危他常记于心。76岁的南洼村一组村民李算,儿子大前年死于交通事故,老伴和儿媳近两年也先后病故,家中只有她和上学的小孙子相依为命。三间土墙瓦房年久失修,大雨大漏小雨小漏,随时有坍塌的危险。许进锋找村主要负责人商议,及时向上级争取民政扶贫资金。在全村群众的共同帮助下,不仅为她新建三间砖混房,还为其协调办理了农村最低生活保障,解决了生活困难。“要不是进锋跑前跑后,我这一辈子也住不上新房子,他是俺的大恩人呀……”说着说着,李算已是泪流满面。

村里的事、群众的事许进锋都当成自己的事。发现辖区石粉厂附近人行道窨井盖缺失,他就自己出资及时补上;积极促进农村劳动力转移,去年下半年促成南洼村数十人外出打工;帮助村里产业结构调整,新增烟叶种植面积40多亩,预留核桃种植面积100多亩;城乡居民养老保险、计划生育管理服务等工作落实到位,新农合参保率达到100%;按照“四议两公开”程序,将南洼村自然村东洼村组道路工程列为去年登封市农村“一事一议、筹资筹劳”项目,修建了320米水泥混凝土道路。

这些大大小小的事都有进锋付出的心血,他说:“我的网格词典里只有奉献两字,只要群众能有一个稳定、有序、和谐的生产生活环境,再苦再累,值!”

「三级」网格长 群英传

马东丽:沉到基层练本领

本报记者 裴其娟 文/图



马东丽(左)经常上门看望低保老人

风风火火,胆大心细,反应敏捷,办事利落,有几分小子的做派,这是经开区潮河办事处网格长马东丽给记者留下的第一印象。

今年31岁的马东丽2004年5月参加工作,当过团委书记、办事处农办主任,现在是经开区潮河办事处土地所长,在七八年的基层工作

中,没少包村,练就了她和基层群众打交道的一身本领。2012年5月,按照网格化管理的要求,她被“委任”为潮河办事处二郎庙社区第一网格的网格长。根据合村并城规划,二郎庙社区今年要大面积拆迁,刚开始,有人害怕拆迁工作落后被追责,有人担心村民不好打交道,不愿去当网格长,马东丽不这样看:“其实村里人最朴实,你为他们办一点实事,他们就会很感动!”马东丽一年的网格工作验证了这一句话。

为确保祥瑞安置小区的顺利开工和二郎庙社区的征地拆迁,马东丽每天都坚守在自己的网格内,挨门逐户地讲解拆迁政策,协调解决群众遇到的问题。“有幼儿园、有小

学、有中学,院内还有休闲广场、有健身器材。”她不厌其烦地向村民宣传安置政策和小区规划,打消了村民的顾虑。对于拆迁后租房不便的老人,马东丽积极协调土地问题,帮助他们建成了近百间老人安置简易房。由于工作细致,马东丽所负责的网格村民们对拆迁工作由抵触转变为配合,仅用了一个多月,便顺利完成445户居民的拆迁,未出现一户钉子户,起到了很好的表率作用。

二郎庙社区第一网格经南三路出入口道路损毁严重,影响居民出行,马东丽了解情况后,积极向办事处申请资金,由村民出力,仅用6天时间就为村民修好了200米的水泥路。

99岁高龄老人解张氏身

体多病,靠吃低保维持生活,马东丽了解情况后,经常上门陪老人聊天,并给老人购买日常生活用品,尤其是逢年过节带着儿子陪老人过节,老人逢人便夸:“东丽就跟俺的亲闺女一样!”

她当好网格长的诀窍是:认真履行网格职责,全心全意为网格内群众服务。用她自己的话说:“腿勤、嘴勤、听话。”每天下网格巡查,发现问题立即处置,自己处置不了的及时上报并跟踪服务。

“了解网格内社情民意、关注网格群众生活、为网格居民服务。”马东丽说,一年的网格长经历,让她深切体会到了什么是“上为政府分忧,下为百姓办事”,更锻炼了她的处理问题的能力。

正宗味道 三揉四醒 正宗 郑州 烩面 汤鲜味美·面滑筋道

河南特产 郑州名片

从小到大大 刻在记忆最深处的是—— 全国全世界人民都知道的 郑州三张名片 少林寺 二七塔 和正宗郑州烩面

长大后 走遍世界 始终在寻找 烫在胃里的郑州味道 现在好了 有了 万家郑州烩面 这是会走的传统烩面 从此 无论在哪里 万家郑州烩面 都在你身边

形象代言人 著名影视明星 方青卓

万家食品有限公司

网址: www.wanjiahuimian.com

地址: 郑州市马寨食品工业园区东方南路66号

联系电话: 67860682 张经理13733186018

官方旗舰店: Http://zhengzhouhuimian.taobao.com

团购招商: 13733186018 各大卖场、特产店有售欢迎团购

郑少高速直通航海路 年前可具备通车条件



道路绿化工作中新栽植的法桐

本报讯(记者 黄永东 通讯员 李静 王芳 文/图)记者昨日从市交通委了解到,郑少高速至市区航海路连接线工程目前已开始后续绿化、照明、标线标牌、防撞护栏建设等工作,预计春节前可以具备通车条件。

据悉,郑少高速至市区航海路连接线工程是我市重点工程项目,也是首批采用BT模式建设的公路建设工程项目,起点位于航海西路与西三环立交西侧,向西跨越南水北调干渠,与郑少高速公路主线顺接,全长5.565公里,双向八车道,一级公路标准,设计时速100公里/小时,建成后实现郑少高速、西四环与市内的圆满连接。

郑少高速至市区航海路连接线工程的市区段节点是西三环航海路立交工程。记者从市建委获得的消息称,该立交工程在航海路主线桥方向工作也已接近尾声。

此路通车后,我市西南方向将增加一条顺捷出口。此前,驾车从市区前往郑少高速,须先绕行至西四环。



昨日,二七区救助站工作人员为这里的流浪人员和外来务工人员请理发师,为他们免费理发,让他们在冬日里感受大家庭的温暖。

本报记者 唐强 摄